

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Колхозный фурор

Орган Воротынского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Лен — фронтовое задание

Льно-волокно — это стратегическое сырье. Оно крайне нужно для нашей оборонной промышленности. В дни Великой отечественной войны с германским фашизмом значение льнопродукции еще больше возросло.

Наши льноводы славно поработили в этом году над выращиванием льна. Хороший урожай ценных прядильных культур вырастили колхозы им. Ворошилова, „Власть Советов“, „День урожая“, „1-е Мая“ (Ольгино). Весь лен там уже снят со стиц, вачата сортировка его и сдача государству.

В ответ на постановление обкома и облисполкома от 18 октября с. г. эти колхозы взяли обязательства выполнить план льнозаготовок до 1 ноября. Это будет их подарком матери-Родине к XXVI годовщине Великого Октября.

Но не везде дело обстоит так хорошо. В колхозах „12 годовщина Октября“, „Новый путь“, „Заря“ еще не снято со стиц ни одного гектара льна, несмотря на то, что лен к подъему давно готов.

Председатели этих колхозов т. Суханов, Козин и Иванычева объясняют такое явление различного рода трудностями. Своей неповоротливостью они смазывают успехи людей-льноводов, которые славятся заме-

чательными показателями по выращиванию льна несколько лет подряд.

Звеневская колхоза „12 годовщина Октября“ А. С. Кришевеева пятый год выращивает богатый урожай льна. Урожай у нее и в этом году неплохой. Но в уборке его тормозит руководство колхоза.

Партийные организации обязаны призвать к порядку таких горе-руководителей, заставить их понять, что уборка льна — это фронтовое задание. Сорвать его — значит совершить преступление.

Проверкой установлено, что почти во всех колхозах лен к подъему со стиц готов. Но приступили к подъему только колхозы Воротынского, Чугуновского и Фокинского сельсоветов. Остальные чего-то ждут. Эту работу надо всемерно ускорить. Опоздать с подъемом льна — значит допустить потери волокна.

Участвуя в предоктабрьском социалистическом соревновании, члены льноводческих бригад и звеньев должны работать так, чтобы всемерно ускорить обработку льна и досрочно сдать льнотресту государству высокого качества.

Колхозники и колхозницы! Боритесь за первенство в районе, за получение переходящего Красного Знамени райкома ВКП(б) и райисполкома по льну!

В райкоме ВКП(б) и райсовете

Обсудив постановление бюро обкома ВКП(б) и облисполкома от 18 октября 1943 года, „о развертывании социалистического соревнования районов и колхозов по проведению первичной обработки льна и конопли и досрочному выполнению плана льнозаготовок“, бюро райкома ВКП(б) и исполком райсовета постановили:

1. До 22 октября провести в колхозах, имеющих посевы льна, общие собрания колхозников, на которых наметить конкретные мероприятия по развертыванию социалистического соревнования за быстрейшее проведение первичной обработки льна и досрочную сдачу льнотресты высокого качества государству.

Для проведения собраний коммунистов в колхозы районный партийный и советский актив.

2. Установить переходящее Красное Знамя райкома ВКП(б) крайне нужного стране и фронту.

ИЗВЕЩЕНИЕ

24 октября с. г., в 12 часов дня, в помещении райпартийного кабинета, состоится районное собрание партийного актива.

Повестка дня:

1. Лекция на тему: Текущий момент Великой Отечественной войны.

2. Итоги уборки урожая и очередные задачи в области сельского хозяйства.

РК ВКП(б).

№ 59 (1639)

ЧЕТВЕРГ
21 октября
1943 г.

Год издания 13-й
Выходит 1 раз
в неделю

Колхозники, рабочие, интеллигенция района!

Через четыре дня выйдет Третья денежно-вещевая лотерея. Члены сельскохозяйственной артели „Ударник“ коллектив рабочих и служащих Воротынского райпотребсоюза уже высказали свою готовность встретить ее дружной и сплоченной подпиской.

А как вы готовы к встрече Третьей денежно-вещевой лотереи?

Предоктабрьское соревнование Проверка договора

Недавно делегация Шереметьевского сельсовета сделала проверку выполнения социалистического договора, соревнующегося с ними Отарского сельсовета.

Проверка показала, что Отарский сельсовет на 27 сентября полностью закончил обмолот всех хлебов. Финансовый план III квартала выполнил на 102,4 процента.

Но в работе сельсовета шереметьевцы отметили крупные недостатки: план развития животноводства выполнен лишь на 90 проц., а птицеферма укомплектована только на 49 проц.

Отарский колхоз „1 Мая“

должает государству 3790 яиц, 178 литров брынзы. Тогда как шереметьевские колхозы государственный план развития животноводства выполнил на 100 проц., государственные поставки, за исключением 35 цент. овощей несданы колхозом „Освобождение“, выполнены все.

Заканчивается план подъема зяби.

При обсуждении результатов проверки делегация Шереметьевского сельсовета, в совместном акте записала: чаще делать взаимные проверки выполнения соцдоговора, практиковать выезды делегаций колхозников для передачи опыта.

К. Любимов.

Лучшая бригада рыбаков

Рыболовецкие артели района включились в предоктабрьское соревнование, чтобы дать стране и фронту больше рыбы.

В III квартале лучших результатов в работе добились рыбаки Сапинской, Фокинской и Отарской артелей.

Сейчас на первое место в соревновании вышли рыбаки Разнежской артели. На 1 октября эта ар-

тель уже выполнила годовую программу на 76 проц. Рыбаки борются за окончание годового плана к 1 декабря.

Разнежская бригада рыбаков представлена в Наркомрыбпром, для зачисления кандидатом на получение переходящего Красного Знамени.

Давыдов,
директор рыбзавода.

Подарки фронтовикам

Трудящиеся района активно участвуют в сборе теплых вещей для бойцов Красной Армии. На фронт уже отправлены тысячи теплых вещей.

Сейчас к дню 26-й годовщины Октябрьской социалистической революции для фронтовиков собираются праздничные посылки с подарками.

От колхозов и колхозников на районную базу поступило

много пшеничной муки, мяса, масла, яиц, овощей, домашнего сдобного печенья, табаку.

Богатые подарки отправляют доблестным воинам колхозники сельскохозяйственных артелей: „День урожая“, „Ударник“, „Большевик“, „Будущее“, „Страж революции“, „Красное приволжье“ и других.

И. Романов.

Маленький фельетон „ДРОВЯНОЙ НАЧАЛЬНИК“

Узкий, темный коридор привел нас в просторный кабинет начальника, ответственного за обеспечение школ, больниц, клубов дровами. Важно откликнувшись на спинку кресла, он вел разговор с представителем какой-то вышестоящей организации:

— Как обстоит дело с топливом т. Семяхи?

— С топливом?.. с топливом ничего, все в порядке: дрова готовятся, перевозятся... с топливом все в порядке.

Вдруг зазвонил телефон.

Алло, алло! Кабинет т. Семяхина? Это говорит Быковская начальная школа. Скажите пожалуста, как быть: в школе нет ни полена дров. Мои учащиеся — дети фронтовиков, если они замерзнут, я отвечаю за них собственной головой...

— Да, да понятно. Но зачем кричать, когда можно найти простой выход из такого положения: пусть дети посидят одетыми...

Голос телефонистки: „Погоди Быковка, бери телефон по срочному вызову“.

— Это кабинет тов. Семяхина? С Вами говорит Воротынская больница. Как быть с дровами? У меня вся душа выболела.

Ведь этак-то я всех больных переморожу...

— Постой, постой. А разве бураны на дворе? Уж больно тревоги много.

— Ну да, видите-ли, говорят, что и в этом году обязательно придется зима...

Время далеко за полдень, пора-бы уж и обедать. А настойчивый телефон все трещал и трещал. Все ссыпались со всех концов тревожные дровяные вопросы.

— Может быть и в самом деле зима будет? Но до нее еще далеко, только октябрь на дворе... Удивляюсь, почему же тогда люди так беспокоятся, почему так спешат? Раташаю на пожар и то так не спешит, — ворчал, вследивший от неприятных разговоров, наш герой, собираясь обедать.

В дверь постучали.

— Можно войти? — спросила сгорбленная старушка. Мне будут дровяного начальника...

— Да, да, я буду им.

— Я, батюшка, из колхоза „Новый путь“. Председатель наш, Козин, живет вольготно, его жизнь и благополучие защищают сыновья мои и за это все он призывает нас, матерей фронтовиков, не хотеть.

Соревнование сельсоветов района по выполнению плана подъема зяби, уборки картофеля и хлебопоставок

Сводка района и райуполномочага на 19 октября 1943 г.

(В процентах к плану)

Наименов. с/советов	под зяби	обо- ход	хлебо- поставок
Шереметьево	121	83	108
Сапино	100	100	100
Львово	88	90,6	109,3
Балашка	82,4	100	98
В-Сурс	82	73	104
Отары	78	100	110
Разнеже	75	100	93,1
Воротынен	72	100	107
Михалковское	72	100	100
О-Майдан	65	99,4	101,4
Сомовка	60	86	87
Чугуны	56	95	106,3
Осинки	51,7	89	97
Ахлаевка	51,3	99,2	89,7
Ивановка	48	90	81
Фокино	42	77,3	81
Белавка	44,7	95	95
Семяны	42	77	92
Быковка	31	73	89
П-Майдан	29	85	93
Еланка	28	100	105,4
Б-Майдан	26	100	98
Итого	60,5	93,7	93,9

Зябь сверх плана

В Ольгинском колхозе „1 Мая“ проявляется хозяйственная забота о будущем урожае.

Как только часть тягла была освобождена от уборочных работ, ее переключили на подъем зяби. План был выполнен в срок.

Включившись в предоктабрьское соревнование, ольгинцы пашут зябь сверх плана. Вместо 118 гектаров, уже поднято 136 га зяби.

В. Володина.

Сижу я без дров. Пожаловалась сыновьям. Да теперь рассказываю, что я им испортила настроение в такой ответственный на фронте момент...

— Так, так. Я вас, бабушка, понимаю. А только время то сейчас сильно горячее. Колхозы заняты государственными делами, теперь не до ваших нужд! — торопливо старался доказать „древянный начальник“.

Он встал. Поправил воротник и шапку-ушанку и, в подтверждение сказанного, добавил:

— Мы для себя-то с грехом пополам подвозим и то уж на машинах, а лошади заняты!

Слетела с лица старушки прежняя надежда. Тихо раскланившись, вышла она из кабинета, горько думая: что ж, сыночки, извините меня, а придется еще раз испортить вам настроение — написать, что древянные начальники из Воротынского райсовета начнут заботиться о дровах, видимо тогда, когда зафевратит.

Дорогой мой, коллега читатель! Я в большом затруднении — не знаю кому верить: или тревожным сигналам с мест, или пустопорожней болтовне „древяного начальника“?

Кузьма Прозорий.

XI Сессия районного Совета депутатов трудящихся

17 октября в районном Доме культуры проходила XI Сессия районного совета депутатов трудящихся. Сессию открыл депутат тов. Семихин. Единочьим решением депутаты избрали председателем Сессии тов. Семихина, секретарем — депутатом тов. Любимова.

Сессия рассмотрела два вопроса. 1. О ходе социалистического соревнования сельских советов; 2. О выполнении государственного плана развития животноводства и подготовке к зиме скота.

По первому вопросу с докладом выступил председатель районного совета тов. Ивушкин. Он сказал, что на местные органы советской власти Великая отечественная война возложила большую ответственность за бесперебойное и полное снабжение фронта продовольствием, а промышленность сырьем. Чтобы справиться с этими сложными и почетными задачами, сельские советы включились в областное социалистическое соревнование.

В ходе этого соревнования многие сельсоветы нашего района добились значительных успехов в выращивании сельскохозяйственных продуктов, в развитии животноводства и культурно-массовой работе в массах. Улучшили заботу о семьях воинов Красной Армии. В течение зимы и весны этого года мы представили в областной исполнительный комитет 13 сельсоветов, в том числе Отарский сельсовет (пред. т. Сергеева). В феврале этот совет занимал 2-е место в области и получил почетную грамоту облисполкома. Сейчас он занимает одно из первых мест в районе по уборке и заготовкам сельхозпродуктов.

С честью выполнили условия социалистического соревнования Чугуновский сельсовет (пред. т. Саулов), Шереметьевский — т. Гаврилова. Они успешно справились со всеми полевыми уборочными работами, досрочно выполнили государственные планы заготовок сельскохозяйственных продуктов, перевыполнили планы развития животноводства по крупному рогатому скоту, овцам и свиньям.

— Но за последнее время, — говорит докладчик, — за период уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов сельские советы снизили свою активность в социалистическом соревновании.

Особенно плохо выступают взятые обязательства Сомовский, Семьянский, Фокинский, Ивановский сельсоветы. Они позорно проваливают государственный план хлебозаготовок, тянут весь район назад, в число отстающих районов Горьковской области.

Одним из недостатков в социалистическом соревновании, — говорит докладчик, — является отсутствие должной проверки взятых обязательств, часто договора не проверяются по полгода, не подводятся итоги соревнования, результаты его не придаются широкой гласности и обсуждению среди соревнующихся.

В заключение т. Ивушкин призвал депутатов принять активное участие в предоктябрьском социалистическом соревновании, шире развернуть его среди колхозников района.

В прениях по докладу тов.

Ивушкина выступили т. Саулов, Вахрамов, Хрипкина, Горбунова, Новожилова и другие.

По вопросу социалистического соревнования Сессия признала развернутое решение.

По второму вопросу с докладом выступил заведующий районным земельным отделом тов. Маслов.

— Серьезные требования предъявила Великая отечественная война, — говорят тов. Маслов, — к сельскому хозяйству страны. Особое значение приобретает дальнейшее развитие животноводства.

Как же наш район справляется с задачами развития животноводства и поднятием его производительности?

За 9 месяцев 1943 года по головье скота в колхозах района увеличилось: по крупному рогатому скоту на 17,1 проц., по овцам — на 27,2 проц., по свиньям — на 29,2 проц., по птицам — на 5 проц. План развития животноводства колхозами района за 9 месяцев выполнен по лошадям на 88,9 проц., по

крупному рогатому скоту на 92,7 проц., по овцам на 101 проц., свиньям на 116 проц., птицам на 60,4 проц., пчелосемьям на 101 проц.

В районе велик подъем скота, особенно конского поголовья и народившегося молодняка. Главной причиной этого является небрежное отношение кению, плохой уход и содержание молодняка, а в отдельных колхозах не созданы все условия для скота. Район отстает по производительности скота. Установленный план надоя молока выполнен только на 68 проц.

Далее докладчик остановился на вопросе подготовки скота к зиме. С заготовкой грубых и сочных кормов дело в колхозах обстоит благополучно, но неудовлетворительно проходит подготовка к зиме животноводческих построек.

Выступившие в прениях по докладу тов. Маслова депутаты и присутствующие на Сессии председатели колхозов, руководители районных организаций т. т. Тюрина, Зотова, Лагунова, Банеева и секретарь райкома ВКП(б) тов. Багашов, внесли ряд ценных предложений в деле развития животноводства в районе.

Резкой критике в прениях

был подвергнута работа животноводческого сектора района и в частности работа старшего зоотехника тов. Киреевой. Район совершенно не оказывает колхозам помощи в обеспечении лесоматериалом для ремонта животноводческих построек. Своевременно не указывает на недостатки в отчетности колхозов, а кончит все на конец года. Мало на фермах бывают зоотехнические и ветеринарные работники района.

Сессия пришла по этому вопросу соответствующее решение, обязывающее председателей колхозов до 22 октября выполнить государственный план развития животноводства по всем видам скота. К этому же числу заготовить, оприходовать и сдать по акту все корма и одну треть из них подвезти к фермам на период осенней распутицы. Закончить ремонт, постройку помещений и утеплить их. Промерить и привести в порядок водоисточники.

Перед закрытием заседания Сессии выступил с речью первый секретарь райкома ВКП(б) тов. Тихонов.

Он призвал депутатов быть застрельщиками социалистического соревнования между сельскими советами и безусловно выполнить все решения партии и правительства, помогать фронту и Родине не словами, а конкретными делами.

— Надо чаще, — говорит тов. Тихонов, — проверять взятые обязательства, помогать отстающим догонять передовых.

— Хороший учет и отчетность, — говорит далее тов. Тихонов, — во многом способствуют успешной работе района в целом. Но этого нельзя сказать про все отделы райсовета. В ряде отделов нет четкости в работе, заведующие отделами, присутствующие на Сессии, не подвергли критике и самокритике свою работу и недостатки, тормозящие общее дело.

Тов. Тихонов обратил внимание депутатов на быстрейшее завершение сельскохозяйственного года всеми колхозами района, выполнение государственных обязательств в самые ближайшие дни, этим помочь наступающей Красной Армии громить врага.

Зверства немцев в деревне Полонец

Небольшая деревенька Полонец насчитывала 14 дворов. В селениях к западу от нее долго держались партизаны, а восточнее — вдоль большака — ходили немцы. Фашистские захватчики налетали на Полонец, увозили отсюда сено, стаскивали со встречных крестьян полушубки, валенки, шапки.

Однажды в деревню явился староста и нарядил взрослых жителей расчищать от снега большак. Крестьяне наотрез отказались работать на немцев.

На другой день в Полонец нагрянули караулы на трех танках. Бражеские танкисты ударили по деревне из пушек. Выскакивавших из домов мужчин автоматчики расстреливали, а женщин и детей сгоняли на окраину деревни. На глазах близких погибли Матвей Бомбиков, Федор Ахремов, Антон Иопунов и его сыновья — Павел и Николай, Афанасий Федотов,

были подвергнуты работе животноводческого сектора района и в частности работа старшего зоотехника тов. Киреевой. Район совершенно не оказывает колхозам помощи в обеспечении лесоматериалом для ремонта животноводческих построек. Своевременно не указывает на недостатки в отчетности колхозов, а кончит все на конец года. Мало на фермах бывают зоотехнические и ветеринарные работники района.

ПЛАН
Занятий по книге товарища Сталина
„О Великой отечественной войне Советского Союза“
Тема VI.

Приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина от 23 февраля 1943 года № 95

градского фронта, 25 января 1943 г. („Правда“ за 26 января 1943 г.).

Ответы товарища Сталина на вопросы корреспондента американского агентства „Ассошиэйтед пресс“ 13 ноября 1942 г. („Правда“ за 14 ноября 1942 г.).

Телеграмма Верховного Главнокомандующего вооруженными силами СССР товарища И. В. Сталина митингу в Лондоне 21 февраля 1943 г. в честь 25-летней годовщины Красной Армии. („Правда“ за 23 февраля 1943 г.).

Телеграмма председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарища И. В. Сталина президенту Соединенных Штатов Америки Франклину Д. Рузвельту. („Правда“ за 24 февраля 1943 г.).

Новогодняя речь М. И. Калинина. („Правда“ за 24 февраля 1943 г.).

Щербаков А. С. — „Под знаменем Ленина — Сталина мы победим“. Доклад 21 января 1943 г. на торжественно-траурном заседании Московского Совета, посвященном 19 годовщине со дня смерти В. И. Ленина („Правда“ за 22 января 1943 г. и отдельная брошюра).

Парткабинет

Советы специалиста

Правильно заложить плодовый сад

Сейчас в районе широко развернулась посадка новых садов и ягодников. Закладка сада — дело большое и ответственное. Чтобы не допустить ошибки, необходимо руководствоваться агрономическими указаниями и советами.

Газета „Колхозный рупор“ в № 55 за 23 сентября с. г. напечатала статью начальника отдела садоводства облзо тов. Куприянова „Как заложить плодовый сад“. Как дополнение к ней, я хочу сделать следующие советы:

Многие сорта яблонь самобесплодны. Они опыляются только определенными другими сортами. Поэтому при размещении яблонь должно строго соблюдать перекрестное опыление деревьев.

Как это делается? — Например, антоновка обыкновенная является самобесплодной. Ее нельзя садить одни на большой площади, а следует чередовать (через 2—3 ряда) с Аносом алым и полосатым, Славянкой, Бельфлер-китайкой, Коричным полосатым, Титовой, Грушевкой — Московской, Кандиль-Китайкой, Белым наливом.

Анос алый закладывается в перемешку с антоновкой обыкновенной; Анос полосатый — с антоновкой обыкновенной и Бельфлер-китайкой; Бельфлер-китайка — с антоновкой обыкновенной, Коричным полосатым и Штрепфлитом; Грушовка Московская — с Папировкой, Бельфлер-китайкой, Коричным полосатым, Аносом алым, Антоновкой обыкновенной.

Коричное полосатое заложивается в перемешку с Бельфлер-китайкой, Аносом полосатым, Антоновкой обыкновенной, Грушовкой — Московской; Налив белый — с Суйслером, Аносом, Боровкой, Боровинкой, Коричным полосатым; Боровинка — с Коричным полосатым, Аносом, Антоновкой; Аппорт — с Антоновкой; Титовка с Аносом.

Сплошь один сорт садить нельзя. Иначе сад плодоносить не будет. Руководители садоводческих бригад должны обращаться в районы по любому неясному вопросу, возникшему при закладке сада, но не в коем случае ничего не делать на авось.

С. Цибовский, главный агроном района.

Отв. редактор
А. ГОРЕВАНОВА.

Типография газеты «К. Р.»
МЦ — 20917 Заказ № 368

К. Пухов.